

Niederschrift Nr. 1/2013

über eine öffentliche Sitzung des **Orsrates Machtsum** am Montag, dem 04.03.2013
im **Dorfgemeinschaftshaus Machtsum**.

Beginn: 18:00 Uhr

Ende: 19:15 Uhr

Anwesende:

Ortsbürgermeisterin Manuela Vollmer
Stellv. Ortsbürgermeister Marcus Langlott
Ortsratsmitglied Konrad Brönneke
Ortsratsmitglied Maria Himstedt
Ortsratsmitglied Melanie Oppermann

Von der Verwaltung:

Verw.-Fachangestellte Miehe, zugl. Protokollführerin

Zuhörer:

Ortsheimatpflegerin Anni Aselmeyer
Konrad Aselmeyer
Jens König
Alois Graen
Detlev Reimers

Ortsbürgermeisterin Vollmer begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form und Fassung einstimmig angenommen.

Zu Beginn der Sitzung vor der Beratung der Tagesordnungspunkte und nach Beendigung der Beratung des öffentlichen Teils haben die anwesenden Einwohnerinnen und Einwohner die Möglichkeit, für die Dauer von 15 Minuten Fragen an den Ortsrat und die Verwaltung zu richten.

Tagesordnung:

1. Genehmigung der Niederschrift-Nr. 4/2012 vom 26.11.2012
2. a) Mitteilungen der Verwaltung
b) Beschlusskontrolle
3. Bericht der Ortsbürgermeisterin
4. Abrechnung der Ortsratsmittel 2012, aktueller Stand und Verwendung in 2013
5. Blick auf das 1. Halbjahr 2013
 - a) Infoabend Ortsrat 08.03.2013
 - b) Saubere Landschaft 06.04.2013
 - c) Seifenkistenrennen 08.06.2013

6. Abklärung/Abstimmung des Ortsrates
- Winterdienst in der Ortschaft -
7. Arbeiten in der Ortschaft
8. Bericht des Rats Herrn Konrad Brönneke
9. Anfragen und Anregungen

Ergebnis der Beratung:

Zu TOP 1:

Genehmigung der Niederschrift-Nr. 4/2012 vom 26.11.2012

Beschluss:

Die Niederschrift-Nr. 4/2012 vom 26.11.2012 wird in der vorliegenden Form und Fassung genehmigt.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig.

Zu TOP 2:

a) Mitteilungen der Verwaltung

VFA Miehe teilt folgendes mit:

1. Der Ortsrat wird aufgefordert, Personen aus der Ortschaft zur Wahl der Schöffen und Hilfsschöffen vorzuschlagen und diese Liste bis zum 15.04.13 bei der Gemeinde einzureichen.
2. Die Leuchten in der Molkereistr. und der Maschstr. werden auf LED's umgerüstet.
3. Die Eigentümerin des Grundstückes Lindenallee 8 hat sich in der Angelegenheit Pflasterung Bushaltestelle noch nicht gemeldet.

b) Beschlusskontrolle

VFA Miehe gibt bekannt:

1. Der Wunsch mit der Vogelnestschaukel für den Spielplatz „Unter den Kastanien“ wird wahrscheinlich realisiert.
2. Die umsetzbaren Veränderungen des Eingangsbereiches DGH wurden bereits aufgezeigt.
3. Die Nord-Seite des DGH wird bei günstiger Wetterlage einen neuen Anstrich erhalten.

Zu TOP 3:

Bericht der Ortsbürgermeisterin

Ortsbürgermeisterin Vollmer berichtet folgendes:

1. Die Adventsfeier der Senioren fand am 12.12.12 statt und wurde von 41 Senioren besucht. Hier ein Dankeschön an alle Helfer und Spender. Es war ein sehr schöner Nachmittag.
2. Vor Weihnachten wurde allen Helfern, die sich um Blumenkästen und -kübel in der Ortschaft kümmern, vom Ortsrat ein Präsent überreicht.
3. Der Ortsrat hat sich im Januar zum Frühstück im Hofcafe in Hüddessum getroffen.
4. An den Generalversammlungen aller Vereine wurde auch teilgenommen.

Zu TOP 4:

Abrechnung der Ortsratsmittel 2012, aktueller Stand und Verwendung in 2013

Dem Ortsrat stehen aus dem Vorjahr noch Mittel in Höhe von 3.881,48 € zur Verfügung. Außerdem zählt noch der Ansatz für 2013 von 3.200 € und das Guthaben vom Sparbuch mit 1.013,22 € dazu, sodass sich ein Gesamtbestand in Höhe von 8.094,70 € feststellen lässt.

Zu TOP 5:

Blick auf das 1. Halbjahr 2013

a) Infoabend Ortsrat 08.03.2013

An dem Infoabend wird der Ortsrat über die Ferienpassaktion am 08.07., die Halbtagesfahrt der Senioren am 26.08., das Jugendkulturwochenende am 07.09. und die Seniorenweihnachtsfeier im Dezember informieren.

b) Saubere Landschaft 06.04.2013

Die Aktion beginnt um 9 Uhr. Der Ortsrat wird dafür am 30.03. um 9 Uhr noch eine Ortsbegehung durchführen.

c) Seifenkistenrennen 08.06.2013

Der Ortsrat wird hierzu in Kürze die Anmeldungen verteilen. Es herrscht Einigkeit darüber, dass der Ortsrat im Schadensfall keine Haftung übernimmt.

Zu TOP 6:

Abklärung/Abstimmung des Orsrates

- Winterdienst in der Ortschaft -

Der Ortsrat stellt die allgemeine aktuelle Lage dar und ist sich einig darüber, dass die Angelegenheit probeweise so fortgeführt werden soll, wie mit der Gemeinde abgesprochen.

Ein Anlieger bittet darum, die Übergänge zu den Kreisstraßen nicht zuzuschieben, da an einigen Stellen dadurch sehr schlechte Sicht herrscht.

Zu TOP 7:

Arbeiten in der Ortschaft

1. Der Wasserbehälter soll evtl. einen neuen Anstrich erhalten. Die Bürger könnten auch Vorschläge unterbreiten.
2. Der Anstrich der Nord-Seite des DGH wird bei gutem Wetter durchgeführt.
3. Der Innenraum des DGH braucht auch einen neuen Anstrich. Am besten wäre ein abwaschbarer Wandbelag.

Zu TOP 8:

Bericht des Rats Herrn Konrad Brönneke

Rats Herr Brönneke gibt einen kurzen Überblick der aktuellen Ereignisse.

Zu TOP 9:

Anfragen und Anregungen

Ortsbürgermeisterin Vollmer wird sich bezüglich einer neuen Niedersachsenfahne mit dem Ordnungsamt in Verbindung setzen.

Außerdem gibt sie bekannt, dass die nächste Ortsratssitzung für den 03.06. geplant ist.

Abschließend bedankt sich Ortsbürgermeisterin Vollmer für die rege und konstruktive Mitarbeit und beendet die Sitzung.

Vollmer
Ortsbürgermeisterin

Miehe
Protokollführerin